
9. Клетки таблицы 3х3 содержат все цифры от 1 до 9. Для любых двух соседних (по стороне) 
клеток таблицы можно вычислить разность между большим и меньшим числом. Из этих 
разностей выбирается наибольшая. Какое наименьшее значение она может принимать? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

10. Разрежьте фигуру, изображенную на рисунке на две одинаковые и по площади, и по форме 
фигуры. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 

Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 
 

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК имени Ю.А. ГАГАРИНА 
 

 
 

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

 

 

   

 

   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри 2 этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов              

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 

1. Приведите пример четырёхзначного натурального числа, кратного 4, сумма цифр которого 
равна их произведению. В ответе укажите наименьшее из таких чисел 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

2. У ромашки восемь лепестков. Расставьте на лепестках восемь различных натуральных чисел, 
не превосходящих 28, так, чтобы любые два соседних числа отличались либо на 7, либо на 9 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

УЧЕБНЫЙ ГОД 



3. В школе учатся 400 учеников. Всегда ли найдутся два ученика, у которых дни рождения 
отмечаются в один день? Ответ обосновать 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

4. На доске изображен длинный отрезок, на котором отмечены произвольным образом 
разноцветные поперечные линии красного, жёлтого и зелёного цвета. Если разделить 
отрезок по красным линиям, получится 15 кусков, если по жёлтым – 5 кусков, а если по 
зелёным – 7 кусков. Сколько кусков получится, если разделить отрезок по линиям всех трёх 
цветов? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

5. В бак объёмом 38 литров каждый час, начиная с 12 часов, наливают полное ведро воды 
объёмом 8 литров. В днище бака есть небольшая щель, и из неё за час вытекает 3 литра. В 
какой момент времени (в часах) бак будет заполнен полностью? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

6. У кота Матроскина на тельняшке 20 полосок: 10 черных и 10 белых. Он может перекрашивать 
любую полоску в противоположный цвет, при этом подряд расположенные полоски одного 
цвета «сливаются» в одну и число полосок становится меньше. Может ли после 7 
перекрашиваний остаться ровно 5 полосок? Ответ обосновать 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

7. В двух бочках воды было поровну. Количество воды в первой бочке вначале уменьшилось на 
10%, затем увеличилось на 10%. Количество воды во второй бочке, наоборот, сначала 
увеличилось на 10%, затем, уменьшилось на 10%. В какой бочке воды стало больше? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

8. Какое наименьшее натуральное число можно представить в виде суммы двух, трех и четырех 
слагаемых так, чтобы все используемые слагаемые в суммах были различными 
натуральными числами (Например, А + Б = В + Г + Д = Е + Ё +Ж+ З =?)? Результат 
обосновать 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

 


